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  Република България 

Администрация на Президента 

 

 

О Б Я С Н И Т Е Л Н А    З А П И С К А  

 

Относно: Извършени разходи в изпълнение на програмния бюджет на Администрация 

на президента през месец декември 2023 г. 

 

 

През 2023 г. Администрация на президента изпълнява програмния си бюджет 

съобразно одобрените разходи за реализиране на планираните цели по функционална 

област „Осъществяване на конституционните правомощия на президента на 

Република България“ и бюджетна програма „Подпомагане и осигуряване 

дейността на президента и вицепрезидента на Република България при 

изпълнение на конституционните и законовите им правомощия“. 

През месец декември 2023 г. Администрация на президента извърши разходи в 

размер на 1 422 917 лв.   

За реализиране на поставените цели по програмния бюджет са подготвени, 

обезпечени и реализирани следните основни мероприятия на президента и 

вицепрезидента на Република България: 

Посещение на президента в Дубай, Обединени арабски емирства, където бе 

ръководител на българската делегация на 28-ата сесия на Конференцията на страните 

по рамковата конвенция на ООН по изменение на климата (COP 28) и в Срещата на 

върха за климата, която се проведе в рамките на световния форум. На събитието 

държавният глава откри национален павилион на България, с който страната ни 

разполага за първи път 
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Работно посещение в Ниш, Република Сърбия, по покана на сръбския 

президент Александър Вучич и с участието на президента на Република Азербайджан 

Илхам Алиев. 

Основен елемент на посещението бе церемонията по въвеждане в експлоатация 

на междусистемната газова връзка България-Сърбия (IBS). Интерконекторът 

„България-Сърбия“ е важен инструмент за постигане на диверсификация на 

доставките на природен газ и повишаване на енергийната сигурност в Югоизточна 

Европа и е определен от Европейската комисия за проект от общ интерес за 

Европейския съюз. 

Вицепрезидентът Илияна Йотова осъществи посещение в Париж във връзка с 

30-годишнината от пълноправното членство на България в Международната 

организация на Франкофонията. Честванията бяха под патронажа на вицепрезидента 

като включваха и концерт-спектакъл на български изпълнители, посветен на Едит 

Пиаф. 

По покана на българския държавен глава Румен Радев на официално посещение 

у нас бе президентът на Република Албания Байрам Бегай. Визитата се осъществи в  в 

контекста на 110-годишнината от установяването на двустранни дипломатически 

отношения между България и Албания, която се отбеляза през 2023 г. Във фокуса на 

разговорите между президентите Радев и Бегай бяха задълбочаването на 

сътрудничеството между двете страни, процесът на разширяване на Европейския 

съюз, партньорството в сигурността и отбраната, както и въпроси от регионалния 

дневен ред.  

Държавният глава Румен Радев осъществи официално посещение в Република 

Косово по покана на президента Вьоса Османи-Садриу. Президентът проведе срещи и 

с командира на мисията на Международните сили за сигурност в Косово (KFOR) 

генерал-майор Йозкан Улуташ, с българския контингент в състава на Международните 

сили за сигурност KFOR, както и с представители на българската общност и 

ръководствата на техни сдружения в страната.  

През м. декември президентът Румен Радев на тържествени церемонии в 

Гербова зала удостои с орден „Мадарски конник“ първа степен посланиците на 

Република Аржентина, Обединените арабски емирства и Египет у нас, проведе 



 3 

работна закуска с ръководители на акредитирани дипломатически мисии у нас, 

говорещи български език. 

На 25 декември 2023 г., за 21-а поредна година се проведе традиционния 

благотворителен спектакъл „Българската Коледа“.  Над 2 550 000 лева достигна 

набраната сума след края на спектакъла, който се състоя в Народния театър „Иван 

Вазов“. 

Извършените от Администрация на президента разходи през месец декември 

2023 се разпределят, както следва: 

Разходи за „Персонал“ в размер на 1 085 188 лв., включващи: 

- Заплати и възнагражденията на персонала, нает по трудови правоотношения; 

на сътрудниците на президентите през периода 1990 г. – 2016 г.; заплати на президент 

и вицепрезидент; заплати на предишни президенти; на персонал по извънщатно 

разписание; граждански договори; обезщетения при напускане; други възнаграждения 

и плащания /болнични/ за персонала на стойност 999 530 лв.; 

- Задължителни осигурителни вноски от работодателя, включващи 

„Осигурителни вноски от работодателя за ДОО“, „Здравно-осигурителни вноски от 

работодателя“ и „ДЗПО за сметка на работодателя“ на стойност 85 658 лв. 

Текущи разходи за „Издръжка“ в размер на 220 089 лв., включващи: 

- Материали, вода, горива и енергия, външни услуги - по договори за доставки, 

телекомуникационни, пощенски и куриерски услуги, транспортни разходи, абонамент 

и поддръжка на софтуер и хардуер, квалификация и преквалификация на персонала и 

други услуги, свързани с дейността на Администрация на президента на стойност  

105 539 лв.; 

- Разходи за текущ ремонт -  14 638 лв., за извършен ремонт на сградния фонд; 

- Командировки в страната и в чужбина и свързаните с това разходи, по 

наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина, по Наредбата за 

служебните командировки и специализации в чужбина, вкл. и за застраховки, в размер 

на 24 311лв.; 

- други разходи, в т. ч. за изработка на ордени, цветя, печатни материали, 

протоколни подаръци, посрещане на гости и др., в размер на  75 601 лв.; 
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По администриран разходен параграф §42-00 „Текущи трансфери, обезщетения 

и помощи за домакинствата“ са разходвани средства в размер на 49 615 лв. за 

еднократна финансова помощ по инициативата „Подкрепи една мечта“. Тези средства 

са получени от дарения. 

Реализираните  капиталови разходи за месец декември 2023 г. са общо  

24 090 лв. и се отнасят за придобиване на компютри и хардуер, друго оборудване и 

стопански инвентар. 

През м. декември 2023 г. бяха изплатени разходи на „Държавен авиационен 

оператор“ за извършени полети при посещенията на президента в чужбина на 

стойност 43 935 лв. Разходът е отчетен като „Трансфери между бюджети – 

предоставени трансфери (-) по  §§ 61-02 от ЕБК. 

Изпълнението на бюджета през м. декември 2023 г. се осъществи и е в рамките 

на утвърдените параметри със Закона за държавния бюджет на Република България за 

2023, в частта за Администрация на президента. 

 

 

 

 

 

10.01.2024 г. 

                                                        


